

咱们这五年

改造提升,让市民用水更放心

●讲述人:
供水工程一线工作者史豫辉
●本报记者 杨长喜 整理

自从2011年以来,市委市政府更加重视老百姓的饮水安全,一直把供水保障能力建设作为市里的重点工程、重点项目来抓。经过几年的改造,能够用上自来水的老百姓越来越多;除去不可抗拒因素,市区大面积、长时间停水的现象越来越少;部分地势高的区域水压低的现象也消除了。眼看着老百姓的用水越来越有保障,我由衷地感到自豪。

记得以前,因为种种原因,老百姓用水很难得到保障。为什么呢?因为基础设施太差,中心城区铺设于上世纪七八十年代的供水管网仍在超期服役,老化严重,不仅给我市供水企业的日常维护带

来很大困难,也给中心城区的安全供水带来极大隐患。南湾水厂上世纪70年代建成使用,制水工艺已远远不能满足市民对水压和水量的需求;湖东水厂的玻璃钢管道使用近20年,已经变形,这唯一的供水管道随时都有可能因破损导致城区用水陷入瘫痪。

后来,市里连续多年把供水设施建设列入政府十件实事或重点工程、重点项目,城市的供水保障能力也越来越强。

让我印象最深刻的,是2013年湖东水厂输水复线管道改造工程。工程开工正是大夏天,天气炎热,可是为了尽早去除隐患,全体参建人员克服种种困难,精心施工,加班加点工作,在最短的时间内顺利完成该项工程。10月16日试通水成功后,我们所有人都松了一口气,湖东水厂取水头部至净水

厂输水有了“双保险”,我们再也不用为那条老化的管道而提心吊胆了。后来,南湾水厂也进行了制水工艺升级改造,供水保障能力得到了很大程度的提升,我们心头的压力就更小了。

连续几年的时间,我们先后完成了高铁片区供水加压站及引水管道工程,对东方红大道全线供水主管道进行了更换改造,完成了鸡公山大街红军广场至北立交桥以北区域DN600供水管道工程建设,实施了信阳市中心城区供水主干管改扩建(滨河南路)工程等项目,解决了部分沿线水压低或者没有自来水可用的问题,为沿线居民的生产生活提供了便利。

供水基础设施的建设,给市民的用水安全提供了坚强的保证,作为一名普通的供水工作者,我为能给信阳这座宜居城市增添色彩而自豪。

大手拉小手 温暖过佳节

首席记者 韩蕾

10月7日,来自信阳大别山志愿者协会的20多名志愿者,放弃了假期休息时间来到鸡公山管理区李家寨清水小学,看望那里的留守儿童。

当天一大早,志愿者就各自带着礼物早早集合。阴雨天气,寒意阵阵,尽管路途颠簸,但大家一路欢声笑语,计划着如何跟孩子们沟通。当志愿者赶到学校时,不少孩子已经等在校门口。“听说有大哥大姐来学校看望,还带了礼物,尽管是放假,但是不少孩子都从家赶来了。”学校刘老师说。

崭新漂亮的书包,还有种类丰富的学习用具,收到礼物,孩子们捧在胸前,露出笑脸。“我们这次来,不少志愿者还为家庭困难的孩子送来了慰问金,希望能帮助他们度过一个愉快的假期。”信阳大别山志愿者协会会长徐军说。

在孩子们的带领下,志愿者参观了学校,了解了孩子们的学习环境。“偏远一点的学校还是需要图书资源的,希望下次有更多的志愿者参与进来,为孩子们捐点图书,丰富他们的课余生活。”志愿者小陈说,“这次志愿活动只是一个契机,希望我们能跟孩子们做朋友,长期关心他们。”

做游戏,讲故事,聊聊天……不少志愿者和孩子们成了朋友。“好喜欢这些志愿者叔叔阿姨。”“看,叔叔阿姨给我们带的学习用具,多好看。”“真希望他们能经常来陪陪我们。”……孩子们高兴地说。

“这些孩子大多是留守儿童,一年中有大半的时间与父母分隔两地,我们在假期来看望他们,希望能让他们感受到来自社会大家庭的温暖,让他们知道,社会上还是有很多人在关心他们。”徐军说,“希望有更多的人能够参与到志愿服务中来,让文明的种子在越来越多人的心中扎根。”

10月9日,著名作家、中国作协副主席、新闻出版行业领军人物、《战狼2》的原作者何建明受邀来到我市浉河区采风,并与我市部分作家及文学爱好者互动、交流。图为何建明为文学爱好者签名。

本报记者 曾宪科 摄



沿路走访 调取监控 失联老人找到啦

信阳消息(记者 张继疆)“卫校有个67岁的老太太走丢了!”10月9日深夜10时许,记者接到了市民叶先生打来的求助电话称,跟他同病房的一位老太太走丢了,老伴儿左大爷非常着急。值班护士长告诉记者,下午得知此事后,医院上下齐动员,在医院和附近的小区都找遍了,但没有找到。

在病房内,左大爷向记者讲述了事情的经过。左大爷今年73岁,新县人,这次专程来市里治病,上午刚办理的住院手续。老伴儿今年67岁,患有小脑萎缩且有些轻微神志不清,子女都不在身边,老伴儿又不能单独在家,左大爷只能带着老伴儿一起住院。中午吃完饭后,两人在床上休息,大约下午一点,左大爷迷迷糊糊听到老伴儿

说要上厕所,也没太在意,谁想等到下午两点多醒来时,发现老伴儿不见了。“我自己出去找了一圈,没找到,就到派出所报了警,老伴儿她出门的时候就穿了一件秋衣,身上也没带手机和现金,现在外面这么冷,我真怕出事!”说着说着,老人又激动了起来。

随后,记者联系市110指挥中心,值班民警告诉记者,截止向记者打电话时(10月9日深夜11时),仍有两组巡警在附近搜寻老人,医护人员和派出所办案民警也在一起调取当时沿途的录像资料。

“有同事说她在15点17分,出现在九中分校附近的中国银行!”刚到民权派出所,记者就听到看监控的同志接到了一个好消息!

尽管已是深夜凌晨,却让大家

都为之一振:只要找到踪迹,就可以顺着一直找下去!

“老人上身穿灰蓝色秋衣,下身穿深色裤子……”

“15点20分,她沿工区路,拐到了医院门诊部大楼入口!”

“15点24分,她从门诊部出来,向文化中心方向走去!”

……

主干道上的摄像头、沿途商家店铺的摄像头,只要是老人经过的地方,民警和医生挨个走访、调取,一点点缩小搜查范围,一步步找到老人的踪迹……终于,10月10日下午一左右,在一航院附近,老人找到啦!



河南省节约用水管理条例

(接上期)

第十五条 农业灌区灌溉应当实行用水总量控制,实行计划用水,定额管理。灌溉用水单位应当逐步安装水计量设施,按照批准的灌溉用水定额用水。

农业灌溉供水单位应当健全水费收取制度,定期向用户公开用水量、水价和水费,逐步推行基本水价和计量水价相结合的水价制度。

第三章 节约用水

第十六条 新建、改建、扩建的建设项目设计最大用水量达到县级以上人民政府水行政主管部门规定的数额,应当在建设前编制用水、节水评估报告;直接取用江河、湖泊、水库或者地下水资源的,应当编制水资源论证报告。建设项目可行性报告应当附具用水、节水评估报告或者水资源论证报告。(未完待续)

